



“黄码”医院迎来首个新生儿

随着一声清脆的啼哭,3月16日凌晨1点25分,在常州武进国家高新区人民医院的隔离手术室内,来自全市多家医院的医护人员为一名封控小区的孕妇成功进行剖宫产手术,这也是该院13日成为常州首批“黄码”定点医院后迎来的第一个新生儿。

周洁 陆文杰



常州“黄码”医院启用后迎来首个新生儿

通讯员供图

16日凌晨零点左右,武进国家高新区人民医院收治了一位来自封闭管控小区怀孕38周多的孕妇。准妈妈黄女士在15日晚突然腹痛,社区工作人员第一时间与相关部门进行了联系,由专用转运救护车及医护人员转运。当晚23点,武进国家高新区人民医院接到指挥部通知后,由全市各家医院抽调精英组建的医疗组立刻做好了准备。在医护人员的共同努力下,16日凌晨

1点25分,“黄码”医院第一个宝宝顺利出生,3200克,母子平安。

“手术很成功,虽然很累,但是很开心。”医疗组组长是来自常州市二院产科副主任医师韩慧,她告诉记者,医疗团队的成员来自市一院、武进人民医院、武进国家高新区人民医院等多家不同医院,大家一起配合得非常棒。

据了解,为了将管控区、封控区等风险人员与普通群众分开就

诊,阻断交叉感染,常州在3月13日就迅速启用了第一批“黄码”医院,武进国家高新区人民医院就是其中之一,主要提供普通门诊、住院、一般手术、孕产妇诊疗等服务,并同步派驻了市一院、市二院、市儿童医院、武进人民医院等医院的业务骨干。截止到16日中午,该院已经为“黄码”患者提供门诊服务52人次,顺利完成手术2台,成功抢救危重症病人1人。

常州查处19起 扰乱疫情防控秩序违法行为

3月13日以来,常州发布了一系列疫情防控通告,广大市民积极响应,自觉遵守疫情防控规定。但是,仍有少数公共服务场所业主对政府通告心存侥幸,违规营业;个别市民拒不配合防疫检查,有的甚至聚众赌博。对此,常州警方依法查处了扰乱疫情防控秩序的违法行为19起。

一、拒不配合防疫检查

3月14日晚,河北沧州人高某驾车进入钟楼区邹区镇凌家塘市场时,拒不配合疫情防控检查,强行闯入市场。钟楼公安分局邹区派出所民警接报后赶到现场,高某仍不配合检查,拒不出示本人健康码及核酸检测报告。公安机关依法对高某予以治安处罚。

二、拒不执行公共服务场所暂停营业规定

1. 3月13日,溧阳市公安局城南派出所检查发现燕鸣路龙泉水会浴室擅自营业,依法对经营者予以治安处罚。

2. 3月14日,天宁公安分局红梅派出所检查发现红梅东村28幢103室棋牌室擅自营业,依法对经营者予以治安处罚。

3. 3月14日,经开区公安分局遥观派出所检查发现遥观镇前杨村委航运家园8幢车库棋牌室擅自营业,依法对经营者予以治安处罚。

4. 3月15日,高新区公安分局薛家派出所检查发现顺园新村315幢乙单元1703室茶室擅自营业,依法对经营者予以治安处罚。

5. 3月15日,天宁公安分局雕庄派出所检查发现采菱公寓17幢乙单元101室棋牌室擅自营业,依法对经营者予以治安处罚。

6. 3月15日,钟楼公安分局西新桥派出所检查发现关河西路68号小麻雀棋牌室擅自营业,依法对经营者予以治安处罚。

三、疫情防控期间聚众赌博

1. 3月13日,高新区公安分局龙虎塘派出所根据群众举报,在新北区辽河路曼美致华酒店8530房间查处一起赌博案件,依法对涉案4人予以治安处罚。

2. 3月13日,经开区公安分局横林派出所根据群众举报,在横林镇林南村委强巷头314号查处一起赌博案件,依法对涉案13人予以治安处罚。

3. 3月15日,钟楼公安分局邹区派出所根据群众举报,在邹区镇华隆美辰酒店512房间查处一起赌博案件,依法对涉案4人予以治安处罚。

常州警方表示,当前,常州疫情防控形势严峻复杂,每个人都有义务和责任配合疫情防控工作。公安机关将进一步加大社会面日常巡查力度,对扰乱疫情防控秩序的违法行为依法进行查处,全力维护疫情防控期间社会秩序稳定。广大市民群众如有发现违反疫情防控有关规定的行为,可拨打110举报,公安机关将第一时间组织核查,对举报查实的依据见义勇为有关规定予以奖励。

顾燕 葛小林

公共自行车 防疫消杀升级

3月16日早上6点半,负责清洁消杀车辆的邓师傅用喷枪对站点车辆进行高压清洗。随后将装有消毒水的喷壶,对站点车辆车把、车筐、座位、脚踏子等骑行密切接触部位消毒,最后将已消毒的抹布再对车辆仔细擦拭。为保证市民出行安全,永安行加大全区域公共自行车、有桩助力车防疫消杀再升级,全面筑牢安全防护屏障。

李娜 葛小林/文 通讯员供图



靠“运作”入学? 近40名家长被骗

利用家长希望子女得到更好的教育资源的心理,徐某、陆某某将自己包装成“有人脉、有关系”的能人形象,骗取家长信任,借机骗取“运作入学”费用。先后近40名学生家长被骗,涉案金额高达80余万元。3月16日,现代快报记者从武进区检察院采访获悉,该院已对徐某、陆某某涉嫌诈骗罪提起公诉。

夏丹 刘栋 陈斌 宋佳佳

去年6月,张萍(化名)正为女儿因积分不够无法入学一事犯愁时,偶然从家长圈打听到一个叫“陆姐”的能人,据说只要肯花钱,这位陆姐就能通过关系运作,将不具备入学资格的孩子,成功送进指定的公办学校。

6月17日,张萍联系上陆姐后,提出不仅想让小女儿进入某小学

念一年级,还想让大儿子也转学到该校。“她说没问题,让我发了两个孩子的户口簿和身高,还说要尽快付钱,现在办理已经有点迟了。”于是,张萍第一时间给陆姐转账了两万元,并按照对方要求,陆续转账4000多元支付学费和校服费。

在等待入学通知的这段时间里,张萍的朋友陈国军(化名)也听说了这事。通过张萍介绍,陈国军向陆姐支付了15000元的“代办费”以及2000元的学费和服装费。

然而,两个月后,张萍和陈国军带着孩子来到相应的学校报道入学,却均被告知“入学名单上没有孩子的名字”。心急如焚的两人赶紧联系陆姐,对方此时才表示,代办入学没有成功,可以退款。

然而,在退款1000元之后,陆姐就失去了联系。

无独有偶,去年4月,湖塘的刘磊(化名)为了儿子能够入学本地一所名校,找到声称“认识招生办”的徐某,并支付了55000元,由徐某

“给招生办的人送去”。然而,等了两个多月,最终徐某承认自己根本没有找人“疏通关系”,此后便以各种理由拖延还钱。

经审查,陆某某和徐某均不认识教育局或招生办的人,只是利用了家长急于为孩子报名入学的心态,谎称自己有门路,而收取的“代办费”,也并没有用于为家长“走关系”,徐某将骗取的近16万元用于网络赌博和偿还网贷,而陆某某的诈骗总额高达70万元,大部分被她用于个人挥霍或偿还债务。

2022年3月2日,武进区检察院对两起诈骗案提起公诉。检察官认为,嫌疑人陆某某和徐某在无实际能力帮他人子女办理入学、转学的情况下,以需要花钱托关系、交纳学费、校服费、保证金等费用为借口,分别对34名、5名被害人实施诈骗,其行为已触犯刑法,涉嫌诈骗。

经审理,法庭采信检察机关的量刑建议,判处陆某某有期徒刑10年、徐某有期徒刑3年,并处罚金。

“乡村版”流动运送车助力抗疫

“坐稳了哈,咱们这就出发了!”3月15日晚,常州天宁区郑陆镇横沟村村委会工作人员顾春洪用电动三轮车上两名医务人员,向着村子里一户老人家里驶去。

“乡间多是小路,汽车不方便走。原先,医务人员都是步行走到需要上门核酸采样的居民家里的。看他们穿着防护服走很长的路,太不容易了,这次村委就专门采购了电动三轮车,用来接送医务人员,大大节省了体力和时间。

徐佳誉 葛小林

镇上不少村子都采取了这种方法。”顾春洪说。

两名医务人员结束了在郑陆镇17号采样点的工作后,便坐上了小车,奔赴各个高龄老人、卧病在床的居民家中进行核酸采样。从晚上8点多至11点,顾春洪一共接送了十多趟。“每次医务人员下车后,我都要做好车辆和自身消毒工作,这一点绝对不能疏忽。”

中天钢铁投20亿推进绿色工厂建设

3月12日,中天钢铁集团炼铁第一党支部30名党员和青年员工代表,按照划分的区域,对三炼铁果园进行垃圾、杂草的清理、清除工作,并对果树修枝浇水,而轧钢第二党支部也在六轧厂幸福文化广场种下10株樱桃树。

自中天钢铁成立以来,已累计投入超1亿元,全力打造环境优美、绿色环保的厂区环境。目前集团常州本部绿化总面积达40万平方米,各类绿化树木超5万株,有大小灌木30余种。可绿化面积实现100%。2017年,集团围绕“绿色钢铁主题公园”的建设目

标,开展了“中天钢铁一日游”活动,掀开了以“绿色共享”为主题的工业旅游新篇章。

2022年,中天钢铁将投入超20亿元,对常州本部南区实施一系列环保、数字化、产品提档升级改造,包括对烧结、炼铁、炼钢系统实施环保提档技改项目、雨污分流项目,建设废钢加工中心、钢渣超细粉等项目。同时,集团还将投入约50万元进行厂区绿化效果提升,涉及老苗更替、绿植修剪、增加开花植物等,全力打造一座现代化花园式绿色工厂。

任红叶 朱元洁 刘国庆

常州市武进区威雅实验学校遗失食品经营许可证副本,编号:320412000201707130032,声明作废。